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Referior la regimul de declarare derogatoriu 

 
         Stimaţi contribuabili, 
 Având în vedere că începend cu luna mai a acestui an se aplică impozitul minim (conform 
prevederilor  OUG nr. 34/2009 cu privire la rectificarea bugetară pe anul 2009 şi reglementarea unor 
măsuri financiar-fiscale) şi la contribuabilii  care nu mai desfăşoară activitate, şi de asemenea având în 
vedere că era necesară corelarea unor prevederi legale, vă facem cunoscut că prin OMFP nr.  
1221/2009 publicat în M.O. 415 din 17 iunie 2009  a fost aprobată o nouă procedură de aprobare a 
regimului de declarare derogatoriu . 
 În cele ce urmează vă prezentăm câteva aspecte importante cu privire la regimul de 
declarare derogatoriu, astfel : 
 

      Contribuabilii pot solicita organului fiscal competent, în caz de inactivitate temporară, alte 
termene sau condiţii de depunere a declaraţiilor fiscale pentru impozitele, taxele şi contribuţiile 
administrate de Agenţia Naţională de Administrare Fiscală. 
  Depunerea declaraţiilor fiscale conform unui regim de declarare derogatoriu poate fi aprobată 
pentru perioade mai mari de 12 luni, dar nu mai mult de 3 ani consecutivi. 

    Pentru a beneficia de regimul de declarare derogatoriu, pe perioada supusă acestui regim, 
contribuabilii trebuie să îndeplinească, cumulativ, următoarele CONDIŢII: 

− să nu desfăşoare niciun fel de activitate; 
− să nu obţină venituri din exploatare, venituri financiare, venituri extraordinare şi/sau alte elemente 

similare veniturilor; 
− să nu dispună de personal angajat şi să nu plătească venituri cu regim de reţinere la sursă a 

impozitului; 
− să figureze, în evidenţa fiscală, cu toate obligaţiile declarative şi de plată îndeplinite; 
− să nu aibă în curs de soluţionare un decont cu sume negative de TVA cu opţiune de rambursare sau 

o cerere de restituire a impozitelor, taxelor şi contribuţiilor; 
− să nu facă obiectul unei acţiuni de inspecţie fiscală, în curs de derulare; 
− să nu fie înscrişi în lista contribuabililor declaraţi inactivi; 
− în cazul contribuabililor, persoane juridice, înfiinţaţi în baza Legii nr. 31/1990 privind 

societăţile comerciale, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, inactivitatea 
temporară să fie înscrisă în registrul comerţului, conform prevederilor art. 237 din legea 
menţionată. 

    IMPORTANT ! 
    În cazul societăţilor comerciale, odată cu cererea de acordare a regimului de declarare 

derogatoriu, se depune dovada înscrierii inactivităţii temporare la registrul comerţului, 
respectiv o copie a extrasului de registru emis de către oficiul registrului comerţului 
privind starea societăţilor comerciale, referitoare la suspendarea temporară a activităţii 
acestora. 
   Neîndeplinirea acestei condiţii atrage respingerea cererii de către organul fiscal. 

     Societăţile comerciale care, la data de 1 mai 2009, beneficiau de regimul de declarare 
derogatoriu şi care şi-au înregistrat inactivitatea temporară la registrul comerţului până la 
această dată, conform prevederilor art. 237 din Legea nr. 31/1990 privind societăţile comerciale, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, îşi menţin regimul de declarare 
derogatoriu pe perioada pentru care acesta a fost aprobat, în situaţia în care condiţiile 
prevăzute mai sus sunt îndeplinite. 
  În acest sens, societăţile comerciale au obligaţia să depună la organul fiscal competent, 
în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a OMFP nr. 1221/2009 (ordinul a intrat 
în vigoare la data de 17.06.2009), o copie a extrasului de registru emis de către oficiul 
registrului comerţului privind starea societăţilor comerciale, referitoare la suspendarea 
temporară a activităţii acestora. 
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 Vă reamintim că: 

 Declaraţiile fiscale care se supun regimului de declarare derogatoriu sunt: 
− formularul 100 "Declaraţie privind obligaţiile de plată la bugetul de stat"; 
− formularul 101 "Declaraţie privind impozitul pe profit"; 
− formularul 102 "Declaraţie privind obligaţiile de plată la bugetul asigurărilor sociale şi fondurilor 

speciale"; 
− formularul 103 "Declaraţie privind accizele"; 
− formularul 104 "Declaraţie privind distribuirea între asociaţi a veniturilor şi cheltuielilor"; 
− formularul 120 "Decont privind accizele"; 
− formularul 130 "Decont privind impozitul la ţiţeiul din producţia internă"; 
− formularul 300 "Decont de taxă pe valoarea adăugată". 

 Pe perioada aplicării regimului de declarare derogatoriu, contribuabilii nu au obligaţia depunerii 
declaraţiilor prevăzute mai sus, cu excepţia obligaţiilor de declarare aferente activităţii 
desfăşurate anterior perioadei de aplicare a regimului de declarare derogatoriu, obligaţii care se 
menţin.  

 Regimul de declarare derogatoriu aprobat îşi încetează valabilitatea la data aprobată pentru 
încetarea acestuia sau începând cu luna în care nu mai este îndeplinită oricare dintre condiţiile 
prevăzute mai sus. 

      
           Conducerea,                     

                                      
                                                                            
Virginia Baltat/consilier  superior/BMAC/2/2 
 


